



# 中共离石区纪委六届五次全体会议召开

本报讯 2月13日,中共离石区第六届纪律检查委员会第五次全体会议召开。

会议深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会、省纪委十二届五次全会和市纪委五届五次全会精神,总结2024年全区党风廉政建设和反腐败工作,部署2025年工作任务,推动全面从严治党不断取得新成效。

离石区委书记廉海平出席会议并讲话。张海天、李瑞刚、白鹤、白志荣、冯丽、王铁勇、秦豹、薛建荣等领导在主席台就座。肖近三主持会议。

廉海平指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以“永远在路上”的决心,一以贯之推进全面从严治党。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,认真贯彻落实省纪委十二届五次全会和市纪委五届五次全会精神,切实把思想和行动统一到党中央、省委、市委的安排部署上来,坚定反腐败的政治自信,强化全面从严治党政治自觉,以彻底的自我革命精神把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

廉海平指出,2024年,在市委的坚强领导下,区委坚决扛牢压实全面从严治党政治责任,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,全面加强清廉离石建设,全区良好政治生态进一步巩固。

2025年是“十四五”规划收官之年,也是全区毫不动摇打基础、利长远、惠民生的关键一年。全区各级党组织和纪检监察机关:

一要坚持不懈强化政治监督,坚持把“两个维护”作为新时代政治监督的根本任务,以具体化、精准化、常态化政治监督,确保党中央和省委、市委、区委政令畅通,执行有力。

二要坚持不懈巩固深化党纪学习



教育成果,准确把握新时代党的纪律建设的形势任务和阶段性特征,纵深推进党的纪律建设,推动广大党员干部遵规守纪、担当作为。

三要坚持不懈推进反腐败斗争,清醒认识作风问题的顽固性、反复性,反腐败斗争的长期性、艰巨性,坚持正风反腐一起抓,精准施治、久久为功,锲而不舍落实中央八项规定精神。

四要坚持不懈深化整治群众身边不正之风和腐败问题,在惩治“蝇贪蚁腐”上持续发力,在坚持标本兼治上持续发力,在落实基层减负上持续发力,让老百姓有感可及。

五要坚持不懈强化全面从严治党政治责任,知责、担责、履责,推动管党

治党责任落实到位,更好地担负起党和人民赋予的使命责任。

廉海平指出,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量。全区各级纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,自觉把工作置于全区发展大局中谋划推进,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,扎实开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,持续加强政治建设、能力建设、作风建设、廉洁建设,严格按照法定权限、规则、程序监督执纪,坚持打铁必须自身硬,强化严格管理监督,以更高标准、更严要求,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

廉海平号召,全区上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,发扬斗争精神、勇于自我革命,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,一以贯之推动全面从严治党向纵深发展,不断取得全面从严治党新成效,为离石区的高质量发展作出新的更大贡献!

区纪委书记、监委副主任,各乡镇(街道)党(工)委书记,乡镇长、办事处主任,区直单位主要负责同志在会场参加。区纪委委员、区监委委员,区委巡察办副科级以上干部,各乡镇(街道)纪委书记,各派驻纪检监察组组长及监察专员,区纪委监委机关科室负责人,部分区监委特约监察员在分会场参加会议。(马兵强 王夏夏 梁美丽)

# 离石区举办2025年“春风行动”大型招聘会

本报讯 为积极响应党中央、国务院和省、市、区关于就业工作的决策部署,在春节后劳动者换岗流动高峰期与企业开工复产关键期,切实做好就业服务工作,2月9日,离石区2025年“春风行动”大型招聘会在世纪广场盛大举行。

区委书记、区长张海天现场指导招聘工作,为招聘会的顺利开展和就业工作的推进注入强大动力。此次招聘会由区委、区政府主办,区人社局承办,区总工会、区农业农村局、区妇联、团区委、区残联等协办。105家企业现场招聘,提供了3000余个岗位,涵盖多个行业领域。招聘会还特设多个政策宣讲点,为求职者介绍最新人才

和就业创业政策,帮助他们更好地了解就业形势和相关扶持政策。张海天沿招聘展位认真察看,与企业负责人深入交流,了解企业发展状况和用工需求。

张海天强调,业是民生之本,关乎着广大人民群众切身利益,而用工则是企业发展的重要保障。全区各部门要进一步提高政治站位,强化责任担当,将就业工作摆在更加突出的位置。持续加强就业保障体系建设,深入了解企业和求职者的实际需求,积极搭建沟通桥梁,优化就业服务,为企业招工和群众就业创造更加有利的条件,推动离石区就业工作再上新台阶。

(乔利 吴旭军)



## 离石区

# 召开定点医药机构全覆盖自查自纠推进会

本报讯 2月13日,离石区医疗保障局组织召开全区定点医药机构全覆盖自查自纠推进会暨医保基金违规典型案例警示教育会。

会议对医保基金监管政策进行了详细解读,明确了医保基金使用的法律法规和规章制度,以及定点医药机构在医保基金使用中的责任和义务。通报了近年来全国范围内发生的医保基金违规使用典型案例,包括欺诈骗保、套取医保基金等行为,通过案例的

剖析和警示,提醒定点医药机构及其工作人员引以为戒,严格遵守医保基金使用规定。

会议对全区定点医药机构全覆盖自查自纠工作进行了具体部署。要求各定点医药机构对照医保基金使用规定和典型案例,认真开展自查自纠,深挖细查存在的问题,及时整改到位。同时,要加强医保政策宣传和培训,提高工作人员对医保基金使用规定的认识和理解,增强法治意识和自律意识。(李琪雨)

## 归化村

# 传统民俗“活”起来 乡村振兴“火”起来

本报讯 2月12日,离石区信义镇归化村张灯结彩,一场别开生面的元宵节庆祝活动正在火热上演。与往年不同的是,今年归化村的元宵活动不仅保留了传统的猜灯谜、煮汤圆等习俗,更加入了变脸、喷火等非遗绝技,让村民们在家门口就能感受到传统文化的魅力,也为乡村振兴注入了新的活力。

“好!”随着一声声喝彩,只见表演者手持扇子,轻轻一挥,瞬间变换出不同的脸谱,威武、或狰狞,或滑稽,引得围观群众阵阵惊呼。紧接着,表演者口吐火焰,熊熊烈火在空中划出一道优美的弧线,将现场气氛推向高潮。这是归化村元宵节活动现场的精彩一幕,也是村民们第一次在家门口欣赏到如此

精彩的非遗表演。

此外,归化村还准备了丰富多彩的传统民俗活动。村民们三五成群,或驻足灯谜前冥思苦想,或围坐在热气腾腾的汤圆锅前品尝美味,欢声笑语不断。

“今年的灯谜特别有意思,很多都跟咱们村的新变化有关,猜起来特别有亲切感。”村民王大姐指着一条灯谜笑着说。为了让传统习俗焕发新活力,归化村将乡村振兴、移风易俗等内容融入灯谜创作,既增添了趣味性,又让村民们感受到了家乡的新变化。

归化村的元宵节活动,不仅是一场文化的盛宴,更是一次乡村振兴的生动实践。(张晓斌 李小龙 贺婷婷)

## 严村

# 传统民俗“闹”出幸福年味

本报讯 2月12日,正值元宵佳节,离石区严村文创新创张灯结彩,人头攒动,一场盛大的元宵喜乐会在这里火热上演,“闹”出了浓浓的年味和幸福感。

现场,滑稽可爱的小丑成为全场焦点。色彩鲜艳的服装,夸张搞怪的表情,再加上娴熟的气球编织技艺,一个个普通的气球在他手中仿佛被赋予了生命,变成了活灵活现的小狗、花朵等造型,引得孩子们欢呼雀跃,争相领取。

除了气球小丑,川剧变脸表演者也用精湛的技艺征服了现场观众。只见他头一扭,手一挥,红脸、白脸、花脸……各种脸谱瞬间变换,令人目不暇接。喷火表演更是将现场气氛推向高潮,熊熊火焰腾空而起,引来阵阵惊呼 and 掌声。

在广场的另一侧,一排排红彤彤的灯笼高高挂起,每个灯笼下都悬挂着一条灯谜,内容涵盖传统文化、生活常识、字谜等,既有趣又益智,游客们或三五成群,或独自思考,猜中谜底的喜悦之情溢于言表。

“元宵节当然要吃汤圆啦!”在免费品尝汤圆的区域,大家排起了长队,一碗碗热气腾腾、香甜软糯的汤圆,吃在了嘴里,甜在心里,寓意着新的一年团团圆圆、幸福美满。

此次严村元宵节文化活动,不仅为村民和游客带来了欢乐,更丰富了大家的精神文化生活,营造了欢乐祥和的节日氛围,让民俗文化在新时代绽放新光彩。(刘一荪)

## 离石公安分局

# 秧歌展演年味浓 平安“警”色迎暖春

本报讯 元宵佳节期间,离石公安分局提前谋划、精心组织,落实各项安保措施,全警动员,营造良好的社会治安环境。

在涌动的人潮中,执勤民警坚守岗位,以高度的政治责任感和饱满的工作热情投入执勤工作,用坚守拉满节日

的“仪式感”,全力为欢乐喜庆的元宵节增添平安“警”色。

尽管春寒料峭,但秧歌演出现场却热气腾腾。民辅警们忙碌的身影与群众的欢声笑语交织在一起,构成了一幅平安祥和的节日画卷。(杨晋雅 刘晨红)

本报讯 2月12日,在蛇年新春的余韵中,离石区王营庄文旅小镇迎来了一场别开生面的元宵节活动。

锣鼓喧天、彩灯高悬,小镇以“红包抽奖、秧歌闹春、免费品元宵、灯谜竞猜、乐队献艺”五大主题活动为核心,为游客打造了一场传统与创新交融的文化盛宴。

作为活动的开场重头戏,秧歌表演将节日氛围推向高潮。早船秧歌队的队员们,身着绚丽服饰,手持彩扇,踏着铿锵的鼓点,在广场上变换队形,舞出新春的激情。

“扫码赢好礼”活动成为年轻人追捧的焦点。游客通过扫描广场大屏上的二维码即可参与抽奖活动,奖品由离石文旅集团提供,总计一万元,分三天抽出,王营庄现场抽取180

个红包。中奖者们挥舞着抽中的红包,高喊“元宵节快乐!”,让节日的气氛更加欢乐。

广场旁边,工作人员向游客免费派发热腾腾的元宵。芝麻馅料香气扑鼻,孩子们捧着碗边吃边笑,暖意驱散了初春的寒意。

“猜灯谜”区域人头攒动,数百条谜语悬挂于花灯下,内容涵盖传统文

化、时事知识、趣味俚语等。居民们或凝神思索,或热烈讨论,猜中者还可兑换笔、日记本、笑脸徽章等小礼品。

王营庄的元宵活动,以传统文化为根基,以创新形式为翅膀,不仅展现了离石区文旅融合的丰硕成果,更成为凝聚社区情感、促进城乡互动的重要平台。(马骏驰)



## 王营庄:传统文化丰富百姓生活

## 彩家庄:民俗技艺点亮元宵佳节



本报 正月十五闹元宵,华灯初上,火树银花,整个彩家庄沉浸在一片喜庆欢腾之中,一场场融合了传统民俗与创新表演的文化盛宴精彩上演,吸引了众多游客和当地居民齐聚一堂,共赴这场璀璨之约。

秧歌展演率先点燃现场气氛。舞者们身着五彩斑斓的服饰,手持彩扇与绸带,步伐灵动,身姿矫健。富有节奏感的音乐和整齐划一的动作,不仅扭出

了劳动人民骨子里的热情与活力,更扭出了对新年满满的憧憬与期盼。每一个动作都洋溢着浓浓的节日氛围,让现场观众沉浸在这喜庆的韵律之中。

随后,沉浸式剧场《巧媒戏三娇良缘状元成》成为全场焦点。观众仿佛瞬间穿越时空的隧道,步入了古人生活的画卷。演员们凭借精湛的演技,将角色刻画得入木三分,巧妙的剧情设计更是扣人心弦,让大家沉浸式



感受古人的生活与情感。

舞狮、变脸、喷火等传统杂技表演更是让观众大开眼界。舞狮表演者身手矫健,威风凛凛。与此同时,变脸艺人以其娴熟的技艺和惊人的速度,瞬间变幻出一张张色彩斑斓、神态各异的脸谱,令人目不暇接。就在观众还沉浸在变脸的神奇之中时,只见艺人猛地仰头,口中喷出熊熊火焰,惊险刺激的表演引得观众阵阵惊呼。

夜幕降临,一盏盏承载着美好心

愿的许愿灯缓缓升空,在夜空中闪烁,宛如繁星点点,与月光交相辉映,汇聚成一片灿烂的星河,将彩家庄的夜空装点得如梦如幻。

此次元宵节活动,不仅为彩家庄的居民和游客带来了一场视听盛宴,更通过创新的形式传承和弘扬了中华优秀传统文化,让古老的民俗在新时代绽放出更加耀眼的光芒。

(王夏夏 吴泽洋 高裕麟)